







































































































INTRO

00mi EQUAZIONE CON UNA VARIABILE put entire
suittee come flex o

ESEMPLE Date E equatione 2x 3 2

aonianonishiverke come segue

2 3 2
SOTTRATTO 2

2 X 5 0 AD ENTRAMBI I LATI

dengue nonento flex 2x 5 albiano
ninnitto la nostro equatione initial
mellow forma flexi O

Mei Coni mini SEMPLICI E aonibile trovare
era FORMULA che ci mermette di rinolvere
in modo ESATTO lov nostro eoliatione Puerto
E il Caw per ie POLINOMI di PRIMO e SECONDO

GRADO Smfatti
Se flex ax tf allora x 1I a

Se flex a x2 text c allow

Xyz G t 1 82 hee
Ice










































































































Mom sermine e aossibile risolvere e equation
flex D in meow ESATTO Aol esemxio men esiste
the FORMULA GENERALE Mer lov seguente leg

a X t 8 4 t cx3 t dx2 t e x t f o

Sn questa coni dobbiano studione dei
METODI O ALGORITMI che Ci mermeltow
die APPROSSIMARE low rolutione da wi
ricercate

he RICERCA delle solutions axaronimate e

comxostou da due Pari

1 Mellie anime fare vogliano individual
degli INTERVALLI che contergow SOLTANTO

lvov RADICE

ESEMPIO Doto il frolico
n fun
1 I

xxp d ox 1
a 8

Due aonibili intervalli utili now
a CJ e c GJ in giant il anime
contiene solo lov nodice Xs mentre il
seconds who lov rookie Xz










































































































2 Per Ooni intervallo trovato axalichiano
UN METODO DI APPROSSIMAZIONE men calcolare
low solutione con if frodo di PRECISIONE
voluto

OSSERVAZIONE Emistow Vari METODI DI APPROSS

Metooli oliveri nohow mresentohl CARATTERISTICHE
e PROPRIETA diverse A moi intereshow

LA VELOCITA DEL METODO oovers ie
numen di ITERAZIONI richieste men

avvicinarci al valore della solution

LA PRECISIONE DEL METODO Overs che
treas di GARANZIE ie metodo Ci offre
ninetto cell ERRORE dll APPROSSIMAZIONE

Andiams quindi a descrivere dei rimltuti
TEORICI ovolo dei TEOREMI che cinermettov
di resolver ie problems 1 detto enche
problem Otello SEPARAZIONE DELLE RADICI










































































































SEPARAZIONEDELLE RADICI

TEOREMA Dl ESISTENZA DEGLI 2ERI

Sia f che flentione CONTINUA mell intervallo
a f CHIUSO e LIMITATO fc
Se floc fcb 20 key
ovveo se f assume
Valeri di SEGNO opposto 2X
negliestremioteltintervalb peas
A G allora ESISTE ALMENO

un mento Cnelliintervallo
a er the che fcc o

Motian che E intern di CONTINUITA e era

conditioner NECESSARIA Xlr rioter axxlicare
il TEOREMA come dimortrato a seguire

CONTROESEMPIO f NON CONTINUA

put Motiano che fuel Kelso
o mu comingue f nom si

l e annullou Mei in Lo GJA










































































































ESEMPi Date hafum e one flex 3 2 2

e dato e intervallo Ea bJ 0,2J
Ontarian le f E ema funtionl POLINOMIALE
ed e quinti continua e che e intervalle Eyes
dats e CHIUSO e LIMITATO RISPETTANDO
IPOTESI del teoremec.ci fosta robare che
fLO 2 e f 3 to Alr CONCLUDERE

Il ESISTE ALMENO UNO ZERO di f in 0,2

PRIMO TEOREMA DI UNICITE DELLO ZERO

Sia f che flentione CONTINUA mell intervallo
a f CHIUSO e LIMITATO e sie f DERIVABILE
con derivate prime diverse doc 0 in a b

flex
se floc fcb co

allow ESISTE UN SOLO

PUNTO C in Q f J i
l Xin wi f si annulla ai e

aver t c fcc o










































































































SECONDOTEOREMA DI UNICITE DELLO ZERO

Sia f che flentione CONTINUA mell intervallo
OL f CHIUSO e LIMITATO E sie f DERIVABILE
DUE VOLTE in a f

Se floc fcb co

e f cx o oxxure thx co

Allora ESISTE UN SOLO PUNTO C in Q b
in f si annulled over t c fcc O










































































































APPROSSIMAZIONE DELLE RADICI

Andiano allow a deraivere alceeni
metadi Alr APPROSSIMARE ie Valone di
cha radice

METODO DI BISEZIONE

Al fine di localizzare Uno ZERO di f in Ice GJ
procediams calcolarohr il punto MEDIO C Dato de

C at f
Z

tha volte calcolato C noniams were

erattamente une dei coni a squire
g f Cc o

Sn questo cow officemr trovato em zero
di f in I GJ e ci FERMIAMO

2 flat eccl co

Sm querto cow ITERIAMO it procedimento
mell intervallo xiii niccolo a SINISTRA

over a CJ










































































































3 Kei fcc co

Sm querto cow ITERIAMo il procedimento
nelli intervalghs xiii niccolo

a DESTRA
over c G

ESEMPIE

f x XZ 3
o GJ 10 2J

LOPASSO

C after 01
2
2 22 L

f Ce 2

tie I iii

Dungee fuel foul co
e iterieno in

Ce GJ 1,2J










































































































PASSO

Cz 1 Zz

econ I 3 2 i i

Dungee flea fcb co

e iterieno in

Cz GJ 32,2J

Motion Il mini ITERAZIONI effetteriorw e

Xiu Ci avviciniano allo ZERO ricercato
Sm Itu termini ie awww CONVERGE
al valone delle radice di f










































































































METODO DELLE SECANTI

Si Gare nel calcolo dinette SECANTI

per trovone ie punto c da utilizzare men
ruddividere e intervallo in cui ricercare
low media

flex JD Uttar
SECANTE

Ng
SCH di f nei munti

I OL G
I 1
I l
I I g Xar e

g x Kb Pla x al t f LG
G a

Motiano che scat flat e scout foul

JE METODO DELLE SECANTI E quindi ollshitter
come segue

1 Si CALCOLA E equatione fall della
RETTA SECANTE owl f Mei plenti a f

2 Si trova ie punto c tale che
g C O










































































































3 A secontou dei SEGNI dei Valeri
Kal Ker e ecc se saylie ie
SOTTOINTERVAL20 true a C C G Chl
conteene aliment une media

Graficamente it metado e axxlicato
come segue

SKI
peer E

RETTA
flex SECANTE

Plc go

a

i l yne b
t intervano IN

co si trova LA
RADICE

Dato che eco flat co albion le
la nadie si trover melt intervalb a c

OSSERVAZIONE Sf metado axxene desuitto e

molto simile 0L METODO DI BISE2CONE he DIFFERENZA
star nel modo in cui viene calcolato ie panto
intermedio C i nel METODO DI BISE 21ONE C E ie mento
MEDIO delle intervallo a b mentre nel METODO
DELLE SECANT1 C E il punter in Chi ha SECANTE
di f nei pienti a e b si ANNULLA










































































































METODO DELLE TANGENTI

Molto simile il metoolo virtue mime ma

al nostro delle SECANTI everyone utilizzate
le TANGENTl

n f x Retta TANGENTE

mf i
kN od f nel punto a

a x D Questa route e aggiunta
mer avec che scat fla

sext e a x a t floe

SE valore della DERIVATA E
la PENDENZA della Nettie TANGENTE
od f nel punter a

SL metado put quindi esshedernitto come

segue

1 Si CALCOLA E earatione fat della
RETTA TANGENTE ad f nel metritis 0L

2 Si trova ie punto c the che
g C O










































































































3 Si ninete ie innocedimento routed
dal panto C

Graficamente it metado e axxlicato
come segue put

N i

ti

p i
i

t I i j X3 Xz Xi

Come e nonibile veothe mini iteration
del metado si effettuero e xiu ci
avviciniano al valore della radice

NOTA BENE NON SEMPRE il metoob delle

tangenti funtiona ovveo CONVERGE al valore
della RADICE La CONVERGEN2A del moltodo
depende dal PUNTO INIZIALE setto










 METODO DEL PUNTO FISSO

TODO


